

1394<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
13-14 October 2022  
Russian Federation on the International Day of the Girl Child



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Комментарий  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
13 октября 2022 года**

*В связи с Международным днем девочек*

Господин Председатель,

В 2011 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 11 октября Международным днем девочек. Как известно, его целью является привлечение внимания к вызовам, с которыми сталкиваются девочки во всем мире, поиск путей решения этих проблем, подтверждение важности защиты их прав и расширения возможностей.

В этой связи возмущены стремлением ряда стран западного альянса использовать данную тему для тиражирования голословных обвинений в адрес нашей страны, в том числе в контексте российской специальной военной операции.

Особенно циничным это выглядит на фоне того, что с 2014 года страны западного альянса, а также функционеры ОБСЕ лицемерно закрывают глаза на преступления украинских вооруженных сил и неонацистских формирований, в том числе в отношении девочек и мальчиков. К примеру, мы не услышали реакции на размещение на одиозном сайте «Миротворец» личных данных 12-летней девочки из Луганска Фаины Савенковой. Равно как и осуждения совершенного в 2014 году украинскими военными убийства Кристины Жук и ее десятимесячной дочери в Горловке.

Не услышали мы и соболезнований в связи с многочисленными убийствами детей в ходе карательной операции киевского режима в Донбассе с 2014 года. Информацию об этих детях мы уже распространяли в ОБСЕ в апреле (SEC.DEL/159/22). Этот печальный список только увеличивается по мере того, как Киев наносит бомбовые удары по гражданским объектам российских Донецкой и Луганской Народных Республик, а также Херсонской и Запорожской областей.

В результате систематических ударов Киева по колоннам беженцев погибают девочки и мальчики, женщины и мужчины. Но вместо трезвого взгляда на преступления киевского режима видим со стороны западного альянса государств-участников ОБСЕ лишь дальнейшие поставки на Украину орудий убийств мирных жителей. Получается, что право ребенка на жизнь грубо нарушается Киевом с подачи и при непосредственном содействии западных кураторов режима. Очевидно, что в таких условиях правозащитные нотации следует адресовать не России, а самим себе.

Господин Председатель,

Тема защиты прав ребенка – и девочек и мальчиков – является для России одной из приоритетных. Наша страна привержена неукоснительному соблюдению международно-правовых обязательств по защите их прав и прилагает на этом направлении значительные усилия. При этом «путеводной звездой» защиты прав несовершеннолетних, в том числе на фоне современных вызовов, остается Конвенция ООН о правах ребенка. Это своего рода «золотой стандарт», признаваемый практически во всем мире. Призываем одно государство-участник ОБСЕ – США – наконец ратифицировать этот важнейший документ, позволив, тем самым, стать ему поистине универсальным по своему охвату.

Отвергаем заходы ряда западных стран, проводящих неолиберальный курс, манипулировать отдельными положениями Конвенции, лоббируя идею о наделении детей всей полнотой прав. Документ четко закрепляет принципы наилучших интересов девочек и мальчиков и руководящей роли родителей или законных представителей. Более того, в соответствии с положениями Конвенции для полного и гармоничного развития личности ребенка и наилучшего обеспечения его интересов необходима именно благополучная обстановка в семье и соблюдение принципа неприкосновенности семейной жизни. Поэтому требуется внимание к поддержке этого важнейшего социального института. Особенно в условиях нарастающих кризисных явлений в мировой экономике.

Благодарю за внимание